

1. konferenca Združenja za kritično preučevanje dediščine (Association of Critical Heritage Studies (ACHS) Central and Eastern Europe (CEE) Chapter):

Ljubljana, Slovenija, 29.-30. november 2023

VABILO K PRIJAVI PRISPEVKOV:

Dediščina na obrobju?

Srednje- in vzhodnoevropske perspektive

Za zgodovino srednje in vzhodne Evrope (*CEE*) je značilno nasilno spreminjanje meja in vezi vse od 1. in 2. svetovne vojne. Povojni dogodki še naprej oblikujejo vsakodnevno lokalno realnost, nastajanje držav in razseljevanje skupnosti. Ob upoštevanju omenjenih dogodkov pridejo do izraza (samo)vsiljeni pogledi na središčnost in/ali obrobnost regije z vsemi svojimi prepletajočimi se raznolikostmi. Socializem in postsocializem lahko razumemo kot združujočo izkušnjo, ki pa se lahko skozi obravnavo zgodovinskih in lokalnih političnih razvojev tudi močno razlikujeta. Kako vsa ta raznolika zgodovinska dogajanja vplivajo na procese, povezane z dediščino neke regije? Kakšne perspektive se odpirajo s procesi ustvarjanja dediščine v srednje- in vzhodnoevropskih deželah?

Namen konference je nadaljevanje razprave o že uveljavljenih skupnih temah srednje- in vzhodnoevropskih študij dediščine; obrobnost v primerjavi oz. nasprotju s središčnostjo, vplivi prve in druge svetovne vojne, medsebojno delovanje meja in vezi, razseljenost ljudi, raznolika zapuščina (post)socializma in prihodnji obeti srednje- in vzhodnoevropske dediščine. Cilj je spodbuditi razpravo o tem, kako lahko različne študije primerov srednje- in vzhodnoevropske dediščine prispevajo k širšim kritičnim študijam dediščine.

Konferenco bo gostil Znanstvenoraziskovalni center Slovenske akademije znanosti in umetnosti (ZRC SAZU) v Ljubljani (Slovenija), soorganizirali pa jo bodo raziskovalni program ZRC SAZU Dediščina na obrobju in Znanstvenoraziskovalni program Strategija AV21 - Anatomija evropske družbe, zgodovina, tradicija, kultura, identiteta Inštituta za etnologijo Češke akademije. Konferenca poteka pod pokroviteljstvom srednje- in vzhodnoevropskega oddelka Združenja kritičnih študij dediščine (*CEE Chapter of the Association of Critical Heritage Studies*).

Vljudno vas vabimo, da oddate prispevek, ki obravnava naslednje teme:

- Dediščinski procesi in postsocializem
- (De)kolonizacija dediščine
- Balkanizacija in orientalizacija srednje- in vzhodnoevropske dediščine
- Vloga regionalnih muzejev in dediščinskih ustanov
- Dediščina in meje
- Dediščina migracij
- Dediščina jugoslovanskega socializma
- Prihodnost srednje- in vzhodnoevropske dediščine

Svoje predloge prispevkov z naslovom in povzetkom do 300 besed ter kratko biografijo, ki naj ne presega 100 besed, pošljite heriskop@zrc-sazu.si.

Rok za oddajo povzetkov je **5. junij 2023**. Obvestilo o sprejemu bo poslano najkasneje do **25. junija 2023**.

Poleg rednih predstavitev v obliki klasičnih predstavitev spodbujamo inovativne interaktivne in dinamične oblike predstavitev, ki lahko vključujejo okrogle mize, delavnice, debate, umetniške intervencije, razstave (virtualni izlet), projekcije dokumentarnih filmov (foto zgodba) z razpravo, srečanje z avtorji, predstavitev knjig in podobno. V primeru slednjega se pred oddajo predloga obrnite na organizatorje.

Konferenca bo potekala v angleškem jeziku.

O gostitelju:

ZRC SAZU je vodilna slovenska samostojna humanistična raziskovalna ustanova. Njen večdisciplinarni raziskovalni program Dediščina na obrobjih postavlja v ospredje premisleke in gradiva o dediščini in dediščinjenju, to je o procesih in praksah odbiranja in vrednotenja preteklosti za umerjanje sedanjosti in bodočnosti. V žarišču opazovanja sta tvorjenje dediščine in performativna moč dediščine na obrobjih – v manjšinskih, odročnih, jezikovnih, migrantskih, poklicnih in drugače marginaliziranih okoljih. Raziskovalni program izdaja (spletno) strokovno glasilo Heriskop, ki vsebuje kritične refleksije dediščine v kontekstu srednje- in vzhodnoevropskega prostora in širše.